

1	Наслов на наставниот предмет	Интерна медицина со нега на болен			
2	Код	ХИМ205			
3	Студиска програма	Стручни студии по стоматологија за стоматолошки сестри - орални хигиенологи, I циклус на студии			
4	Организатор на студиската програма (единица, односно институт, катедра, оддел)	Медицински факултет-Скопје, Катедра за Интерна медицина			
5	Степен (прв, втор, трет циклус)	прв циклус			
6	Академска година / семестар	2-ра година, IV семестар	7	Број на ЕКТС кредити	7
7	Наставник	Проф. д-р Александар Шиколе, проф. д-р Ирена Кафециска, проф. д-р Маријан Бошевски, проф. д-р Калина Гривчевска Старделова, проф. д-р Гордан Божиновски, проф. д-р Магдалена Генадиева Димитрова, проф. д-р Снежана Мишевска Перчинкова, проф. д-р Снежана Марковиќ, проф. д-р Соња Генадиева Ставриќ, проф. д-р Билјана Герасимовска, проф. д-р Весна Герасимовска, проф. д-р Гоце Спасовски, проф. д-р Гулшен Селим, проф. д-р Дејан Докиќ, проф. д-р Елизавета Србиновска Костовска, проф. д-р Ненад Јоксимовиќ, проф. д-р Татјана Миленковиќ, проф. д-р Љубинка Дамјановска Крстиќ, проф. д-р Марија Вавлукис, проф. д-р Викторија Чалоска Иванова, доц. д-р Владимир Андреевски, доц. д-р Саша Јовановска Мишевска, доц. д-р Лидија Попоска, доц. д-р Павлина Џекова Видимлиски			
8	Предуслови за запишување на предметот	Освоени кредити по: Анатомија со денгална морфологија, Орална биохемија и физиологија			
9	Цели на предметната програма (компетенции): Обученост за мерење на пулс, препознавање на итни состојби во интерната медицина (крварање, инфаркт, респираторна инсуфициенција, коматозни состојби и др.), препознавање на орални манифестации кои се последица од интернистички и инфективни заболувања, обученост за прием на болен и пружање на здравствена нега и одржување на лична хигиена кај тешки и неподвижни болни.				
10	Содржина на предметната програма: <u>теоретска настава</u> : Ревматски заболувања, остеопороза, хематолошки заболувања на црвената и белата крвна лоза, заболувања на ГИТ, респираторни заболувања, бубрежни заболувања, ендокрини заболувања (дијабетес мелитус), задачи на здравствена нега, потреби од здравствена нега, општи упатства на болен, прием на болен, одржување на лична хигиена кај тешки и неподвижно болни и работа со ризични болни. <u>Вежби</u> : Земање на анамнеза и историја на болеста, преглед на глава и врат, преглед на граден кош и абдомен (инспекција и палпација), техника на мерење артериската тензија, одредување на крвна и периферна слика, седиментација и гликемија, кожни тестови, цитолошки и серолошки методи во имунологијата. <u>Пракса</u> : Студентите во текот на семестарот ќе присуствуваат на различни оддели на интерна медицина, по 4 часа неделно, каде активно ќе се вклучат во работата на одделите. Со помош на медицинските сестри-инструкторки, ќе бидат обучувани за изведување на интервенции на пациент значајни за стоматолошката пракса (венепункција, вклучување на инфузија и итни медицински интервенции).				

11	Методи на учење: интерактивна настава (теоретска), работа во мали групи (вежби) и други облици предвидени со заедничките критериуми на ЕКТС					
12	Вкупен расположив фонд на време		210 часа			
13	Распределба на расположивото време		Предавања-30 часа, подготовка за предавања-30 часа, консултации 30 часа, вежби-15 часа, подготовка за вежби 15 часа, пракса 45, домашно учење и оценување -45 часа			
14	Форми на наставните активности	14.1	Предавања- теоретска настава	30 часови		
		14.2	Вежби 15, пракса и тимска работа 45	60 часови		
15	Други форми на активности	15.1	Проектни задачи	45 часови		
		15.2	Самостојни задачи	30 часови		
		15.3	Домашно учење	45 часови		
16	Начин на оценување	16.1	Тест	50 бодови		
		16.2	Активност и учество на предавања и вежби; Семинарска работа /проект (презентација : писмена и усна)	20 бодови		
		16.3	Завршен(усен) испит	30 бодови		
17	Критериуми за оценување	до 59 бода		5 (пет) (F)		
		од 60 до 67 бода		6 (шест) (E)		
	(бодови/ оценка)	Од 68 до 75 бода		7 (седум) (D)		
		од 76 до 84 бода		8 (осум) (C)		
		од 85 до 93 бода		9 (девет) (B)		
		од 94 до 100 бода		10 (десет) (A)		
18	Услов за потпис и полагање на завршен испит	Редовна посета на предавања, вежби, активност на истите и освојување на минимум 42 бода од предвидените активности и од двата теста. Доколку студентот не освои минимум 42 бода и/или не ги положи тестовите, во следниот испитен рок ќе полага писмен дел од испитот (70 бода) и завршен испит (30 бода).				
19	Јазик на кој се изведува наставата	Македонски јазик				
20	Метод на следење на квалитетот на наставата	Самоевалуација од страна студентите, контрола на асистентите во изведување на практичната настава и проценка на постигнатиот успех на студентите, како и проодноста на студентите кои го положиле предметот				
21	Литература					
	21.1	Задолжителна литература				
		Ред . бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година
		1	А. Демиен Валмсли и сор.	Реставративна стоматологија	Арс Ламина ДОО	2011
2	Џејмс Б.Смит и сор.	Основи на реставрација на забите	Арс Ламина ДОО	2011		

	21.2	Дополнителна литература				
		Ред . бр.	Автор	Наслов	Издавач	Година
		1	Група на автори од Катедрата за интер. мед.	Интерна медицина	Медицински факултет	2010